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Uvod 
 

Periodi sukoba među različitim religijskim tradicijama u svetu, pa i unutar samih religija, 
mnogo su duže trajali od njihovog sporazumevanja i dijaloga. Ti sukobi, koji su obično bili 
podsticani nekim religijskim nesuglasicama, sporovima (čak i kada religija nije uvek bila pravi 
ili jedini uzrok rata), ne moraju, međutim, nužno imati samo negativne konotacije. Čitav niz 
nerazjašnjenih problema unutar pojedinih tradicija počeo se rešavati tek kada su bili inicirani 
neki ozbiljni konflikti između pojedinih religijskih grupa ili pojedinaca unutar verskih zajednica.  

S druge strane, to ne znači nužno da je sukob uvek i poželjan, pogotovu kada rezultira u 
otvorenoj konfrontaciji među religijskim i etničkim zajednicama, pa i oružanom sukobu, ratu. 
Pojedini ratovi u istoriji imali su, naime, i religijska obeležja. Ti ratovi, sasvim sigurno, nisu 
vođeni zbog religije, nego je religija tu, pre svega, služila kao jedina vidljivija razlika putem koje 
su etnički srodni narodi, što govore istim jezikom, mogli, eventualno, lakše da artikulišu mnogo 
dublje i složenije razloge za svoje sukobe. Uostalom, čak i danas, u procesu stabilizacije 
jugoistočne Evrope, religija se, bar u zvaničnim dokumentima, retko izdvaja kao značajniji 
faktor.  

U Dejtonskom sporazumu se, recimo, ona spominje u jednom sasvim opštem smislu, dok 
se u Paktu stabilnosti religija i crkve uopšte i ne spominju. S druge strane, tri glavne religije na 
tom tlu (pravoslavlje, katolicizam i islam) imale su veliki značaj za stvaranje i očuvanje etničkog 
i kulturnog identiteta nacija. Prema savremenom nemačkom teologu H.G. Štobeu, značaj 
religijskih i etničkih faktora u sukobu između pojedinih društvenih zajednica uvećava s obimom 
u kome se etničke i religijske strukture u državi podudaraju sa strukturama moći. 
 
Današnje religije i religijski sukobi 
 
Današnja društva trpe veliku štetu zbog nečeg iracionalnog i konfuznog, nepoduprtog bilo 
kakvim dokazom, napisanog pre više hiljada godina. „To nije bezopasna besmislica, već opasna 
besmislica”. Religije podstiču oružane sukobe, stvaraju atmosferu licemerja i fanatizma, guše 
individualnost i indoktriniraju decu, čime produžavaju začarani krug. 
 
Svetu bez religija ne bi postojali ni bombaši samoubice, ni napadi jedanaestog septembra, ni 
krstaši, ni lov na veštice, ni progoni Jevreja kao „ubica Hrista”, niti sukobi u Severnoj Irskoj, 
Indiji ili Palestini. 
 
Podele između učesnika u ratnim sukobima se često zasnivaju na njihovim različitim identitetima 
ili svesti o različitom identitetu (etničkom, rasnom, religijskom...) i religijske podele su bile 
uzrok ili su pratile mnoge konflikte: sukobi katoličkih hrišćana i muslimana u Istočnom Timoru, 
Jevreja i muslimana na Bliskom istoku, protestanata i katolika u Severnoj Irskoj, muslimana i 
hindusa u Kašmiru i indijskoj državi Gudžarat (sukobi između Indije i Pakistana, od nastanka 
ovih dveju država 1947/8. godine), sukobi hindusa i Sika u Indiji, talibanska isključivost prema 
drugim religijama u Avganistanu... Tu možemo dodati i ratne sukobe u oblasti Velikih jezera 
Afrike (Viktorija i Tanganjika – Ruanda, Burundi i Uganda) u kojima je određenu ulogu odigralo 
i sveštenstvo, na tzv. Rogu (Somalijski rog – Etiopljani, tj. monofizitski hrišćani, protiv 
Eritrejaca i Somalijaca - muslimana), zatim u Šri Lanki (Sinhalezi – budisti i Tamili – hindusi), 
Čečeniji (pravoslavni i muslimani), Obali slonovače i Sudanu (hrišćani i muslimani), kao i na 
teritoriji bivše Jugoslavije (naročito u Bosni i Hercegovini), Libana, i Nagorno Karabaha 
(monofizitski hrišćani Jermeni i muslimanski Azeri). 
 
Rat ne mora biti neposredno vođen oko religijskih pitanja da bi, u nekoj od svojih faza, poprimio 
i određenu religijsku dimenziju. Važnost religijske dimenzije nekog sukoba povećava se u 
srazmeri sa obimom u kome se religijske strukture poklapaju sa strukturama moći u nekoj državi. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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